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Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе). 
Тесты:

1. Что изучает экономическая теория?

а) законы экономического развития;

б) бухгалтерский учет;

в) принципы делового общения;

г) функционирование отраслей народного хозяйства.

2. Положения каких экономических школ используют экономисты в современной практике?

а) положения политической экономии;

б) меркантилистов;

в) маржиналистов;

г) кейнсианцев;

д) всех школ одновременно.

3. Частные товары, это те, которые:

а) лишь частично удовлетворяют спрос потребителей;

б) часто приобретаются населением;

в) производятся только на частных фирмах;

г) потребляются не поровну, либо могут быть исключены из потребления;

д) принадлежат только крупным частным собственникам;

е) имеют эксклюзивный характер, ввиду их уникальности.

4. Понятие «Пучок прав собственности» Р.Коуза:

а) применяется в экономической теории прав собственности;

б) является составной частью хозяйственного законодательства;

в) активно применяется в процессуальной практике нашей страны;

г) является абстрактным понятием, необходимым для обобщенной характеристики рыночных отношений;

д) применяется при рассмотрении хозяйственных споров.

5. Что изучает экономическая теория?

а) механизм функционирования экономических систем;

б) экономическую политику государства;

в) экономические отношения;

г) все пункты одновременно;

д) ни один из пунктов не подходит.

6. В экономике существует две группы проблем:

А) оптимальности и эффективности;

Б) качества и количества;

В) сколько производить и кому сбывать;

Г) редкости и выбора;

Д) доходов и издержек.

7. Что изучает макроэкономика?

а) доходы и расходы госбюджета;

б) доходы и расходы предприятий;

в) доходы и расходы домашних хозяйств;

г) доходы и расходы крупных транснациональных корпораций;

д) доходы и расходы платежного баланса страны.

8. Теоретическая экономика изучает:

а) микроэкономику и макроэкономику;

б) микроэкономику, макроэкономику и мировую экономику;

в) общие основы экономической теории, микроэкономику, макроэкономику и мировое хозяйство;

г) мезоэкономику, макроэкономику и мировую экономику;

д) общие основы экономической теории, микро, мезо, мета, макроэкономику и мировую экономику.

9. Что из представленных ниже вариантов изучает микроэкономика?

а) состояние государственного бюджета;

б) уровень безработицы в стране;

в) издержки предприятий;

г) все ответы верны;

д) все ответы не верны;

е) только пункты а и б.

10. Методом экономической теории является:

а) симплекс метод;

б) воображение и творческий подход к исследованию экономических процессов;

в) метод экспертных оценок;

г) метод научной абстракции.

11. Определите пункт, не характеризующий раздел микроэкономической теории:

а) теория денег;

б) теория спроса;

в) теория производства;

г) теория конкуренции.

12. Метод научной абстракции означает:

а) упрощение реальности;

б) усложнение реальности;

в) искажение реальности;

г) уход от реальности.

13. Понятие «экономический человек» введено в оборот научной школой:

а) марксистов;

б) классиков;

в) кейнсианцев;

г) монетаристов.

14. Экономическим ограничением в рыночной экономике является:

а) цена;

б) предложение;

в) издержки;

г) эффективность;

д) спрос;

е) прибыль.

15. Верно или неверно следующее утверждение: микроэкономика изучает хозяйственную деятельность небольших фирм и предприятий, а макроэкономика работу крупных предприятий и корпораций.

а) да; б) нет.

16. Можно ли сказать, что домашнее хозяйство и хозяйствующий субъект – это одно и тоже?

а) да; б) нет.

17. Неоклассическая теория, потому и нео, что лучше объясняет экономические явления, чем классическая теория.

а) да; б) нет.

18. Верно или неверно следующее утверждение: общественное разделение труда и специализация – это одно из условий успешного развития рыночных отношений.

а) да; б) нет.

19. Верно или неверно следующее утверждение: экономическая свобода – это одна из предпосылок развития рыночной экономики.

а) да; б) нет.

20. Верно или неверно следующее утверждение: марксизм возник на базе меркантилизма.

а) да; б) нет.

Варианты В, Г.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Ограниченность ресурсов означает, что:
а) в обществе они имеются в таком количестве, которого недостаточно для производства необходимых товаров и услуг; 

б) с их помощью невозможно одновременное и полное удовлетворение всех имеющихся потребностей; 

в) ресурсов хватает только на производство предметов потребления.
2.. Вещество природы является экономическим благом, если:

а) может быть употреблено без процесса производства;
б) процессу его потребления предшествует процесс переработки, т.е. воздействие человека,
3. Являются ли синонимами понятия «производственные ресурсы» и «факторы процесса производства»? 

а) да; б) нет.
4. Какие из перечисленных факторов можно отнести к факторам производства:
а)
естественные ресурсы (земля, полезные ископаемые, водные ресурсы);
б)
физические и умственные способности человека, затрачиваемые при производстве товаров и услуг;
в)
оборудование, станки, машины, сырье;
г)
способность людей принимать рациональные решения, уметь рисковать;
д)
способы производства товаров и услуг (технология);
е)
информационный фактор;
ж) экологический фактор;
з) все предыдущие ответы верны.
5. Взаимозаменяемость факторов производства обусловлена;
а)
конструктивными особенностями изделия;
б)
спецификой потребностей;
в)
ограниченностью ресурсов;
г)
эффективностью использования ресурсов;
д)
все предыдущие ответы неверны.
6. Кривая производственных возможностей показывает различные комбинации двух продуктов при:
а) неполном использовании трудовых ресурсов;

б) полном использовании всех имеющихся ресурсов и неизменной технологии; в) изменении количества применяемых ресурсов.
7.  Производство эффективно, если:
а) в нем обеспечено полное использование трудовых ресурсов; 

б) полное использование всех имеющихся ресурсов;
в)  полное использование производственных ресурсов;
г) в нем не действует закон убывающей производительности факторов производства,
8. Если экономика движется по выпуклой кривой производственных возможностей вправо и вниз, то это означает, что:
а) альтернативные издержки снижаются; 

б) альтернативные издержки увеличиваются; 

в) альтернативные издержки постоянны.
9. Потребности – это:

а) отношения потребителя и продавца;

б) желание, необходимость в чем-либо;

в) покупательная способность.

10. Основное свойство потребностей:

а) динамизм;

б) количественный рост;

в) качественное изменение;

г) безграничность.

11. Вмененные издержки – это:

а) общая сумма затрат на изготовление единицы продукции;

б) количество одного продукта, которым необходимо пожертвовать, чтобы увеличить объем производства другого продукта на одну единицу;

в) цена единицы продукции.

12. Действие закона возрастающих альтернативных (вмененных) издержек обуславливается:

а) отсутствием абсолютной взаимозаменяемости экономических ресурсов в использовании их при изготовлении различных товаров (услуг);

б) недостаточно эффективным использованием имеющихся ресурсов;

в) требуется все большее и большее количество ресурсов при неизменной технологии их использования.

13. Основные проблемы (что, как и для кого производить) могут иметь отношение:

а) только к административно-командной системе;

б) только к рыночной экономике;

в) к любой экономической системе.

14. Проблема выбора в экономике состоит в том:

а) как распределить блага, чтобы не было бедных;

б) как распределить блага, чтобы не было богатых;

в) как решать проблемы редкости благ.

15. Первичные потребности:

а) отличаются жесткостью, неэластичностью;

б) включают физиологические потребности и потребности в безопасности;

в) как правило, должны быть удовлетворены в первую очередь;

г) все ответы верны 

16. Вогнутость кривой (отклонение от начала координат) производственных возможностей объясняется:

а) экономика исчерпала все свои возможности экономического развития в будущем;

б) действием закона возрастающих вмененных издержек;

в) неэффективным использованием ресурсов.

17. Любая точка внутри кривой производственных возможностей означает, что:

а) ресурсов недостаточно для производства;

б) ресурсы общества используются неэффективно;

в) ресурсы используются рационально.

18. Любая точка вне кривой производственных возможностей означает, что:

а) ресурсов недостаточно для производства;

б) ресурсы общества используются неэффективно;

в) ресурсы используются рационально.

19. Общим свойством экономических ресурсов является их:

а) полезность;

б) ограниченное количество;

в) ценность;

г) взаимозависимость.

20. Установите, что наиболее полно входит в понятие «факторы производства»:

а) основные и оборотные фонды;

б) недвижимость, акции, облигации;

в) труд, земля, капитал, предпринимательская способность;

г) физические и умственные способности человека;

д) естественные ресурсы (пахотные земли, полезные ископаемые, водные ресурсы);

е) оборудование, машины, сырье.

Варианты Д, Е.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Какие из названных характеристик относятся к рыночной экономике:

а) конкуренция;

б) частная собственность;

в) централизованное планирование и управление;

г) свобода предпринимательского выбора.

2. Чьим интересам соответствует увеличение прибыли?

а) частных фирм;

б) земельных собственников;

в) арендодателей;

г) рабочих;

д) потребителей.

3. В смешанной экономике роль государства:

а) никак не проявляется;

б) ограничена;

в) значительна;

г) проявляется во многих секторах и отраслях экономики.

4. Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-либо?

а) потребность;

б) спрос;

в) необходимость;

г) богатство;

д) желание.

5. Что понимается под экономической категорией «собственность»?

а) система распределения доходов;

б) отношение человека к вещи;

в) отношения между людьми по поводу обмена продуктами производства;

г) отношения между субъектами по поводу присвоения и отчуждения материальных и духовных благ.

6. Какое понятие наиболее полно отражает категорию собственность?

а) владение;

б) пользование;

в) распоряжение;

г) право суверена.

7. Разгосударствление – это:

а) национализация предприятий;

б) реприватизация;

в) приватизация предприятий;

г) уменьшение государственного регулирования и контроля над экономикой;

д) предоставление неограниченных прав и свобод производителям.

8. Каковы экономические последствия углубления общественного разделения труда?

а) рост производительности труда;

б) повышение качества продукции;

в) развитие отношений обмена;

г) сближение уровней жизни различных слоев населения.

9. К инфраструктуре рынка относятся:

а) банки и биржы;

б) магазины;

в) транспорт и связь;

г) авиа и железнодорожные кассы;

д) ярмарки и выставки.

10. Преимуществом административно-командной системы является:

а) более высокая производительность труда, в сравнении с другими системами;

б) общественная собственность на средства производства;

в) слабо выраженная социальная дифференциация;

г) возможность быстрой мобилизации ресурсов.

11. Какова цель обмена:

а) получение тех товаров, которые производитель сам не создает;

б) увеличение доходов субъектов;

в) извлечение выгоды от неэквивалентного обмена. 

12. Какое из следующих утверждений верно?

а) Для Швеции, Норвегии характерно господство частной собственности, высокий уровень налогообложения и поощрение частного предпринимательства;

б) В Афганистане и Сомали государство активно вмешивается в экономику и решает социальные задачи;

в) В странах с традиционной экономикой, таких как Болгария, Сербия и Словакия, славянские национальные традиции и ремесла играют значительную роль в развитии промышленности;

г) Для Японской экономики характерен приоритет интересов нации над личными интересами, высокая трудовая дисциплина и ответственность работников.

13. Существуют следующие стадии воспроизводства:

а) товар, деньги, товар, потребление;

б) деньги, спрос, предложение, товар;

в) производство, потребление, накопление;

г) производство, распределение, обмен, потребление;

д) спрос, предложение, потребление, накопление.

14. Верно или неверно следующее утверждение: вопрос «что, как, для кого производить» в рыночной  экономике решается с помощью ценового механизма.

а) да;  б) нет.

15. Верно или неверно следующее утверждение: редкость ресурсов объясняется безграничностью материальных потребностей людей. 

а) да;  б) нет.

16. Верно или неверно следующее утверждение: проблемы «что, для кого, как производить» в командной экономике решается автоматически. 

а) да;  б) нет.

17. Присвоение – это:

в) покупка блага;

а) отношение присущее всякому взаимодействию людей с вещами;

б) титул собственности.

18. К субъектам собственности не относятся:

а) юридические и физические лица;

б) государство;

в) ресурсы.

19. Нетрудовая собственность образуется за счет:

а) заработной платы;

б) доходов от собственности;

в) предпринимательской деятельности;

г) незаконной деятельности.

20. Приватизация предполагает:

а) расширение прав предприятий в принятии решений;

б) верного ответа нет;

в) обязательную смену формы собственности.

Варианты Ж, З.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. В отличие от конкурентного рынка монополист может:

а) назначит любую цену на производимый продукт;

б) произвести любой объем продукта;

в) использовать демпинговые цены.

2. Олигополия – это рыночная структура, в которой:

а) может производиться как однородная, так и дифференцированная продукция;

б) только одна фирма;

в) только один крупный покупатель.

3. Монополист:

а) никогда не снижает цену;

б) меняет цену только в сторону ее увеличения;

в) может цену понижать и увеличивать.

4. Какой из перечисленных товаров никогда не производился в рамках картельного соглашения производителей?

а) нефть;

б) бананы;

в) сахар;

г) пшеница;

д) кофе.

5. По сравнению с конкурентной фирмой монопсонист будет платить:

а) большую заработную плату и нанимать меньше рабочих;

б) меньшую заработную плату, но нанимать больше рабочих;

в) меньшую заработную плату, нанимая тоже количество рабочих;

г) меньшую заработную плату, и нанимать меньше рабочих;

д) большую заработную плату и нанимать больше рабочих.

6. Какой из следующих рынков в наибольшей мере соответствует условиям совершенной конкуренции?

а) стали;

б) автомобилей;

в) ценных бумаг;

г) бензина;

д) услуг парикмахерских.

7. Примером естественной монополии является:

а) ОПЕК – международный нефтяной картель;

б) компания IBM;

в) банк «Российский кредит»;

г) издательство «Известия»;

д) минский метрополитен;

е) минский завод «Горизонт».

8. Олигополия – это рыночная структура, в которой:

а) экономическая власть разделена между несколькими хозяйствующими субъектами;

б) работает более 100 фирм;

в) работает до 100 фирм;

г) только одна фирма.

9. Ценовая дискриминация это:

а) эксплуатация трудящихся путем установления высоких цен на потребительские товары;

б) различия в оплате труда по национальности или полу;

в) продажа по разным ценам одной и той же продукции различным покупателям;

г) повышение цены на товар более высокого качества;

д) все предыдущие ответы неверны.

10. Одним из видов олигополии является:

а) монопсония;

б) дуополия;

в) олигархия;

г) полиполия.

11. Родоначальником теории олигополии, был:

а) О. Курно;

б) Э Чемберлен;

в) Д. Робинсон;

г) Д. Гелбрейт.

12. Что из перечисленного является признаком чистой монополии?

а) дифференциация продуктов;

б) большие постоянные издержки;

в) один продавец.

г) наличие технических и технологических барьеров.

13. Свобода входа и выхода с рынка характерна только для:

а) совершенной конкуренции;

б) совершенной и монополистической конкуренции;

в) монополистической конкуренции;

г) все перечисленное.

14. Верно или неверно утверждение: для  монополистической конкуренции характерны ценовые методы конкурентной борьбы.

а) да;  б) нет.

15. Верно или неверно утверждение: на рынке монополистической конкуренции эффективнее используются ресурсы, чем на рынке совершенной конкуренции. 

а) да;  б) нет.

16. Верно или неверно утверждение: при монополистической конкуренции цены выше, чем при монополии. 

а) да;  б) нет.

17. Условиями возникновения рынка являются:

а) общественное разделение труда;

б) появление денег;

в) экономическая обособленность товаропроизводителей, основанная на частной собственности;

г) зарождение обмена.

18. На основании каких основных функций рынка происходит расслоение производителей?

а) информационной;

б) коммуникативной;

в) регулирующей;

г) санирующей;

д) ценообразующей.

19. Какая из названных характеристик не относится к рыночной экономике?

а) конкуренция;

б) централизованное планирование;

в) частная собственность;

г) свобода предпринимательского выбора.

20. Рынок имеет:

а) только положительные черты;

б) только отрицательные черты;

в) как положительные, так и отрицательные  черты.

Варианты И.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Излишек потребителя – это:

а) сумма денег, которую потребители платят за товар;

б) разница между максимальной ценой, которую потребитель готов заплатить за единицу товара, и его рыночной ценой;

в) разница между минимальной ценой, которую потребитель готов заплатить за единицу товара, и его рыночной ценой;

г) сумма денег, которую производители получают за реализованный товар.

2. Обычно избыток предложения:

а) оказывает повышающее давление на цену;

б) оказывает понижающее давление на цену;

в) не оказывает никакого воздействия на цену;

г) стимулирует покупателей приобретать товар.

3. Равновесная цена товара – это:

а) цена выше той, которая создает избыточный спрос,

б) цена, при которой нет ни дефицита, ни избытка;

в) все перечисленное выше справедливо;

г) цена, установленная правительством.

4. Равновесие называется устойчивым, если:

а) в экономической системе, выведенной из состояния равновесия, возникают силы, возвращающие систему в исходное состояние;

б) экономическая система очень часто выходит из состояния равновесия;

в) экономическая система очень быстро приходит в состояние равновесия;

г) исходное состояние системы устойчиво.

5. Когда потолки цен устанавливаются ниже равновесной цены, возникает:

а) дефицит;

б) избыток предложения;

в) изменение предложения;

г) изменение спроса.

6. Если спрос на сельскохозяйственную продукцию неэластичен, то при хорошем урожае доходы фермеров:

а) возрастут, так как увеличится объем продаваемой продукции;

б) сократятся, так как относительное снижение цен окажется больше, чем относительное увеличение объема продаж;

в) вырастут, так как произойдет увеличение цен на продукцию, вызванное повышением спроса;

г) останутся неизменными, так как относительное увеличение объема продаж будет равно относительному снижению цен;

д) не представляется возможным ответить на вопрос.

7. Если при изменении цены товара общая выручка от его продажи не изменяется, то коэффициент ценовой эластичности спроса:

а) равен 1; 

б) меньше 1; 

в) больше 1; 

г) равен нулю.

8. Спрос на ресурс зависит от:

а) цены продукта , производимого из этого ресурса;

б) цен ресурсов заменителей;

в) цен взаимодополняемых ресурсов;

г) цены данного ресурса;

д) все перечисленные ответы неверны.

9. Если уровень спроса повышается, кривая спроса сдвигается:

а) вниз и влево;

б) по вращению часовой стрелки;

в) вверх и вправо;

г) против вращения часовой стрелки;

д) никуда не сдвигается.

10. Если сокращение цены на товар на 1% приводит к увеличению спроса на него на 2%, то это:

а) неэластичный спрос;

ь) растущий спрос;

в) эластичный спрос;

г) спрос единичной эластичности;

д) абсолютно неэластичный спрос;

е) абсолютно эластичный спрос.

11. На рыночное предложение влияют следующие факторы:

а) доходы производителей;

б) численность покупателей;

в) доходы покупателей;

г) субсидии и дотации;

д) налог на прибыль.

12. Что может вызвать падение спроса на карандаши?

а) уменьшение доходов потребителей;

б) увеличение цен на товары субституты;

в) ожидание увеличения цен;

г) уменьшение цен на товары субституты.

д) все ответы верны;

е) все ответы не верны.

13. Увеличение спроса:

а) понижает равновесную цену;

б) не влияет на равновесную цену;

в) повышает равновесную цену;

г) повышает равновесную цену, но затем возвращает к прежнему уровню.

14. Причиной падения цены на товар является:

а) Падение цены на взаимодополняемые товары;

б) Падение цены на производственные ресурсы;

в) Рост налогов на предпринимателей;

г) Рост доходов потребителей.

15. Определите пункт, характеризующий не эластичный спрос на товар:

а) общая выручка уменьшается, сели цена растет;

б) коэффициент ценовой эластичности меньше единицы;

в) общая выручка растет, если цена уменьшается;

г) относительное изменение объема спроса больше, чем относительное изменение цены. 

16. Кривая абсолютно неэластичного спроса есть:

а) горизонтальная линия;

б) кривая линия;

в) вертикальная линия;

г) прямая линия с отрицательным наклоном.

17. Если рыночная цена выше равновесной, то:

а) возникает излишек товаров;

б) формируется рынок покупателя;

в) падает цена ресурсов;

г) возникает дефицит товаров.

18. Рост цен на материалы, используемые при производстве данного товара, вызовет:

а) сдвиг кривой предложения вправо;

б) смещение кривой спроса вправо;

в) сдвиг кривой спроса влево;

г) смещение кривой предложения влево.

19. Увеличение предложения:

а) повышает равновесную цену;

б) не влияет на равновесную цену;

в) повышает равновесную цену, но затем возвращает к прежнему уровню;

г) уменьшает равновесную цену.

20. Если предложение стабильно, то увеличение спроса:

а) уменьшает равновесную цену;

б) не влияет на равновесную цену;

в) повышает равновесную цену;

г) создаст ажиотаж на рынке.

Вариант К.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Какие две формы миграции капитала относятся к ссудной:

а) портфельные инвестиции;

б) прямые инвестиции;

в) вложения в финансовые активы;

г) кредиты и займы;

д) рублевые и валютные банковские депозиты.

2. Если валютные курсы стабильны, а текущий счет сбалансирован, то снижение налогов приведет к:

а) дефициту текущего счета;

б) сокращению национальных сбережений;

в) положительному сальдо капитального счета;

г) все ответы верны;

д) все ответы неверны.

2. C точки зрения ограничения импорта иностранных товаров импортная квота более результативна, чем пошлина:

а) да;

б) нет.

3. Какие формы международных экономических отношений Вам известны?

а) международная торговля товарами и услугами;

б) международное движение капитала;

в) международная миграция рабочей силы;

г) международные валютно-расчетные отношения;

д) международная передача технологий;

е) международная торговля предпринимательскими способностями.

4. Составная часть платежного баланса страны – счет текущих операций – не включает:

а) товарный экспорт;

б) чистые доходы от инвестиций;

в) транспортные услуги иностранным государствам;

г) изменения в активах страны за рубежом;

д) односторонние трансфертные платежи.

6. Если реальный обменный курс доллара США возрастет:

а) иностранные товары станут дешевле для граждан США;

б) чистый экспорт США упадает;

в) возрастет дефицит текущего счета США;

г) все вышеперечисленное.

7. Какие две формы миграции капитала относятся к предпринимательской форме:

а) портфельные инвестиции;

б) прямые инвестиции;

в) кредиты и займы;

г) рублевые и валютные банковские депозиты.

8. Какое из следующих утверждений ложно:

а) положительное сальдо счета капитальных средств есть превышение внутренних инвестиций над внутренними сбережениями;

б) сумма капитального и текущего счета равняется чистому экспорту;

в) согласно тождеству счетов национального дохода, капитальный счет и текущий счет всегда сбалансированы;

г) положительное сальдо текущего счета равняется чистому экспорту.

9. Правительство страны объявило о снижении курса национальной валюты по отношению к курсу американского доллара (при режиме фиксированного валютного курса), что вызвало:

а) инфляцию;

б) девальвацию;

в) обесценение валюты;

г) ревальвацию.

10. Импорт увеличивает совокупный спрос в стране?

а) да; б) нет.

11. Как может повлиять на физический объем экспорта и импорта США заметное снижение цены доллара в иностранных валютах (например, в фунтах-стерлингов)?

а) экспорт и импорт вырастут;

б) экспорт вырастет, а импорт снизится;

в) экспорт и импорт снизится;

г) экспорт снизится, а импорт вырастет;

д) существенно не повлияет ни на экспорт, ни на импорт.

12.  Что относится к предпринимательскому капиталу?

а) прямые инвестиции;

б) «портфельные»  инвестиции;

в) ссудный капитал;

г) все приведенные выше утверждения правильны.

13. Различие между импортной пошлиной и квотой состоит в том, что только пошлина:

а) сокращает объем международной торговли;

б) приводит к повышению цен;

в) приносит доходы в государственный бюджет;

г) снижает жизненный уровень в стране;

д) все предыдущие ответы верны.

14. Испания решает установить контроль над внешней торговлей, с тем чтобы снизить дефицит платежного баланса. Одним из результатов этого решения будет:

а) снижение уровня инфляции в стране;

б) снижение темпов экономического роста;

в) снижение испанского экспорта;

г) снижение испанского импорта;

д) снижение сальдо торгового баланса.

15. Среди ниже перечисленных утверждений определите неверное:

а) удорожание национальной валюты означает, что на покупку единицы какой-либо иностранной валюты потребуется меньше единиц национальной валюты, чем ранее;

б) удорожание национальной валюты снижает при прочих равных условиях ее конкурентоспособность на мировом рынке;

в) свободно плавающие валютные курсы определяются беспрепятственным взаимодействием спроса и предложения для конкретной валюты;

г) курс валюты, свободное изменение которого в сторону повышения или понижения не допускается, называется фиксированным;

д) все приведенные выше утверждения корректны.

16. Ограничения импорта ведут к сохранению в стране неэффективных отраслей и сдерживают рост эффективных производств:

а) да; б) нет.

17. Сторонники протекционизма утверждают, что пошлины, квоты, и другие торговые барьеры необходимы для:

а) защиты молодых отраслей от иностранной конкуренции;

б) увеличения внутренней занятости;

в) предотвращения демпинга;

г) обеспечения обороны страны;

д) все предыдущие ответы неверны;

н) все предыдущие ответы верны.

18. Если темп роста цен превышает темп падения курса национальной денежной единицы, то:

а) растут доходы экспортеров;

б) растут доходы импортеров;

в) увеличатся доходы всех субъектов;

г) доходы субъектов не увеличиваются.

19. Введение таможенных пошлин стимулирует внутреннее потребление в стране:

а) да; б) нет

20. Чтобы снизить дефицит платежного баланса, страна решила установить контроль над внешней торговлей. Это приведет к:

а) увеличению темпов экономического роста в стране;

б) снижению экспорта;

в) росту инфляции в стране;

г) снижению сальдо торгового баланса;

д) снижению импорта.

Варианты Л, М.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Гипотеза о рациональном поведении потребителя заключается в том, что:
а) потребитель делает только то, за что ему платят;
б) потребитель заботится не только о себе, но и об обществе;
в) потребитель стремится к максимуму полезности: при ограниченном доходе;
г) потребитель сравнивает все варианты выбора и останавливается на лучшем.
2. Чтобы построить линию «цена-потребление», мы должны:
а) изменять доход и исследовать изменение равновесия потребителя;
б) изменять цену товара X и исследовать изменение равновесия потребителя;
в) изменять доход и цены и исследовать изменение равновесия потребителя;
г) изменять цены товаров X и Y и исследовать изменение равновесия потребителя,
3. Товар отвечает требованиям и считается нормальным, если:
а) потребитель с увеличением дохода увеличивает объем его потребления;
б) он не вредит здоровью потребителей;
в) с понижением цены приобретается большее количество этого товара;
г) с увеличением цены потребитель приобретает то же количество данного товара.
4. Предельная полезность – это:
а) максимальный уровень полезности, который хочет получить потребитель;
б) полезность, которую потребитель получает от потребления дополнительной единицы блага;
в) максимальная полезность, которую можно получить при потреблении данного количества блага;
г) максимальный уровень полезности, который можно достигнуть при расходовании дайной суммы денег.
5. Кривые безразличия не обладают следующими свойствами:
а) кривая безразличия, лежащая выше и правее другой кривой, представляет собой менее предпочтительные для потребителя наборы товаров;

б) кривые безразличия имеют отрицательный наклон;
в) кривые безразличия никогда не пересекаются;
г) кривые безразличия выпуклы к началу координат.
6. Цена спроса – это:
а) минимальная цена, которую покупатели согласны заплатить за данный товар;
б) максимальная цена, которую покупатели согласны заплатить за данное количество товара;
в) максимальная цена, по которой продавцы реализуют товар на рынке;
г) минимальная цена, по которой продавец реализует свой товар.
7. Товар Гиффена – это:
а)  товар, спрос на который падает при росте денежного дохода потребителя;
б) товар, объем спроса на который растет при росте цены этого товара;
в) товар, спрос на который растет при падении реального дохода потребителя и неизменности относительных цен товаров;
г) товар, спрос на который не изменяется при изменении цены этого товара.
8. Изменение спроса и изменение объема спроса различаются тем, что:
а) изменение спроса состоит из суммы изменений объемов спроса;
б) изменение спроса происходит при изменении факторов, его определяющих, кроме цены данного товара;
в) изменение объема спроса происходит в результате изменения неценовых факторов;
г) изменение объема спроса – это сдвиг кривой спроса.
9. Эффект дохода возникает в связи с тем, что:
а) снижение цены товара увеличивает (при прочих равных условиях) реальный доход потребителя;
б) повышение цены товара увеличивает номинальный доход покупателя;
в) кривые безразличия выпуклы к началу координат;
г) бюджетная линия имеет отрицательный наклон.
10. В каком из нижеследующих случаев речь идет об изменении объема спроса:
а) ограничение скорости на дорогах привело к изменению спроса (объема спроса) на нефть;
б) когда страны ОПЕК подняли цены на нефть в 70-е гг., спрос (объем спроса) на нефть снизился;
в) ожидаемая инфляция увеличила спрос (объем спроса) на нефть;
г) когда разразилась ирано-иракская война, среди нефтеперерабатывающих компаний началась паника, что увеличило спрос (объем спроса) на нефть и резко повысило цены.
11. Закон убывающей предельной полезности состоит в том, что:

а) все блага имеют для покупателя разную полезность и поэтому их все можно расположить в порядке убывания этой полезности;
б) необходимо потреблять сначала самые полезные блага, а потом все остальные;
в) полезность от потребления следующей порции блага всегда меньше полезности предыдущей порции.
12. Изменение цены одного из товаров при прочих равных условиях:
а) вызовет параллельный сдвиг бюджетной линии;
б) вызовет изменение наклона бюджетной линии;
в) не изменит положения бюджетной линии;
г) приведет к угловому решению.
13. Предположение о транзитивности заключается в том, что потребитель, предпочитающий набор А набору В, а набор В –  набору С:
а) предпочтет набор А набору С;
б) предпочтет набор С набору Л;
в) будет безразличен в выборе между наборами Аи С.
14. Если коэффициент перекрестной эластичности спроса по цене больше нуля, то товары являются:
а) взаимозаменяемыми;
б) взаимодополняющими;
в) независимыми;
г) нормальными.
15. Бюджетная линия не изменит своего положения, если:
а) цена товара Х упадет на столько же процентов, что и цена товара Y;
б) цена товара Х  возрастет на столько же процентов, на сколько цена товара Y упадет;
в) как цены, так и доход изменятся в одинаковой пропорции;
г) цены упадут, а доход в той же пропорции возрастет.
16. Что произойдет с кривой спроса на тостеры, если вырастет цена хлеба:
а) не изменит своего положения;
б) сдвинется вправо вверх;
в) сдвинется влево вниз;
г) займет горизонтальное положение.
17. Наклон бюджетной линии определяется:
а) количеством потребляемых товаров;
б) соотношением предельных полезностей товаров в точке равновесия потребителя;
в) соотношением цен товаров;
г) соотношением общих полезностей товаров в точке равновесия потребителя.

18. Эффектом замены называют:
а) изменение объема спроса, вызванное исключительно изменением реального дохода при неизменности относительных цен;
б) изменение объема спроса, вызванное изменениями реального дохода и относительных цен товаров при неизменности номинального дохода;
в) изменение объема спроса, вызванное исключительно изменением относительной цены товара при неизменном реальном доходе.
19. Кардиналистский подход к понятию полезности в отличие от ординалистского подхода:
а) не требует сравнимости полезностей различных благ;
б) не требует измерения величины полезности;
в) не требует независимости полезностей друг от друга;
г) предполагает возможность определения количественной величины полезности.
20. Первый закон Госсена состоит в том, что:
а) в одном непрерывном акте потребления полезность каждой последующей единицы потребляемого блага убывает;
б) при повторном акте потребления полезность каждой единицы блага уменьшается по сравнению с ее полезностью при первоначальном потреблении;
в) верно а) и б);
г) нет правильного ответа.
Варианты О, П.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Производственная функция показывает:
а)
какие затраты нужно осуществить на тот или иной объем выпуска;
б)
наиболее выгодный для фирмы выпуск при данных ценах на ресурсы;
в)
максимальное количество продукта, которое можно получить, используя различные сочетания ресурсов;

г)
минимальное количество продукции, которое можно получить, используя данное сочетание ресурсов.

2. Закон убывающей предельной производительности состоит в том, что:
а)
со временем производительность земли падает;
б)
все ресурсы привлекаются к производству в порядке убывания их производительности;

в)
убывает предельный продукт переменного ресурса при постоянных затратах прочих факторов;

г)
увеличивается предельный продукт переменного фактора, а общий – снижается с ростом объема выпуска.

3. Мгновенным периодом называется период, в котором:
а)
все факторы производства рассматриваются как переменные;
б)
все факторы производства рассматриваются как постоянные;
в)
часть факторов постоянна, а часть является переменной;
г)
спрос на факторы производства чрезвычайно высок.
4.
Функцией предложения называется:
а)
зависимость объема предложения от технологии производства;
б)
зависимость объема предложения от спроса на данный товар;
в)
зависимость объема предложения от определяющих его факторов;
г)
зависимость объема предложения от равновесной цены на данный товар.
5.
Предельный продукт труда – это:
а)
отношение совокупного выпуска к затратам труда;
б)
прибавка к выпуску, полученная за счет увеличения затрат труда на 1 единицу;

в)
объем выпуска при различных объемах затрат труда;
г)
объем постоянных факторов.

6. Цена предложения – это:
а)
максимальная цена, по которой продавцы согласны предложить на рынок данное количество товара;

б)
минимальная цена, по которой продавцы согласны предложить на рынок данное количество товара;

в)
минимальная цена, по которой продавцы продают на рынке свои товары;
г)
средняя арифметическая из максимальной и минимальной цены сделки.
7. Длительным периодом называется период, в котором:
а)
все факторы производства рассматриваются как постоянные;
б)
все факторы производства рассматриваются как переменные;
в)
часть факторов производства постоянна, а часть является переменной;
г)
фирмы свободно входят в отрасль.

8. Закон предложения утверждает, что:
а)
существует обратная зависимость между ценой товара и объемом спроса;
б)
рыночные равновесные цены и объем продаваемого товара могут изменяться в ответ на изменение спроса и предложения;

в)
объем предложения повышается вместе с ценой товара.

9. При цене 10 ден. ед. за килограмм индивидуальное предложение картофеля на рынке у трех производителей будет следующим: А = 100 кг, В = 120 кг, С = 80 кг. Общее рыночное предложение составило:

а)
120 кг;
б)
100 кг;
в)
300 кг.

10. Если уменьшение цены на 10% приводит к снижению объема предложения на 16%, то данное предложение:

а)
абсолютно неэластично;
б)
эластично;
в)
неэластично;
г)
единичной эластичности;
д)
абсолютно эластично.

11. В таблице представлена зависимость объема выпуска продукции от числа занятых рабочих (прочие факторы производства фиксированы).
	Число рабочих
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Выпуск продукции, шт.
	0
	50
	100
	136
	160
	175
	190


Предельный продукт 5-го рабочего составит:
а)
175 штук;
б)
24 штуки;
в)
15 штук;
г)
(- 3) штуки;
д)
невозможно определить.

12. Найдите определения соответствующих терминов:
	1.  Предельная полезность.

2.  Карта кривых безразличия.

3.  Кривая «доход-потребление».
	А) Метод описания предпочтений потребителя совокупностью его кривых безразличия.

Б) Кривая, соединяющая все точки равновесия на карте кривых безразличия потребителя по мере изменения его дохода.

В) Величина прироста совокупной полезности в результате потребления дополнительной единицы определенного товара.

Г) Величина, на которую возрастает потребление при увеличении располагаемого дохода на 1 ден. ед.

Д) Величина прироста доходов фирмы в результате использования одной дополнительной единицы соответствующего переменного фактора производства.


а) 1 В; 2 А; 3 Б. 

б) 1 Г; 2 Д; 3 Б.

в) 1 А; 2 Д; 3 Б.

13. Найдите определения соответствующих терминов:
	1.  Предельная норма замещения.

2.  Предельная полезность.

3.  Принцип убывания предельной полезности.
	А) Максимальная величина полезности, получаемой от потребления какого-либо блага.

Б) Норма, в соответствии с которой одно благо может быть замещено другим без выигрыша или потери для удовлетворения потребителя.

В) Величина добавочной полезности, полученной от прироста величины потребления, равного единице некоторого блага при прочих равных условиях.

Г) Принцип, согласно которому количество произведенной продукции убывает по мере увеличения использования ресурсов.

Д) Принцип, согласно которому чем больше потребление некоторого блага, тем меньше приращение полезности, получаемой от единичного приращения потребления этого блага.


а) 1 А; 2 Д; 3 Б. 

б) 1 Б; 2 В; 3 Д.

в) 1 В; 2 Г; 3 А.

14. Универсальными регуляторами в рыночной экономике являются:

а) цены и конкуренция;

б) издержки и прибыль;

в) частная собственность и доход предпринимателя;

г) план, порядок и дисциплина;

д) издержки, прибыль, цена.

15. Взаимосвязь фирм и домашних хозяйств осуществляется посредством:

а) планирования;

б) государства;

в) рынков.

16. К основным субъектам рыночных отношений относят:

а) государства;

б) бизнес;

в) банки;

г) верны б), в), г);

д) верны а) и б);

е) домашние хозяйства.

17. По субъектам конкурентных отношений выделяют конкуренцию:

а) все ответы верны;

б) недобросовестную;

в) неценовую;

г) верного ответа нет; 

д) ценовую.

18. Основу предпринимательской деятельности составляет:

а) государственная форма собственности;

б) частная форма собственности;

в) кооперативная форма собственности;

г) акционерная форма собственности;

д) все ответы верны.

19. Верно ли утверждение: фирмы полностью зависимы от окружающего мира - от внешней среды

а) да;  б) нет.
20. Что из перечисленного не относится к организационным формам фирм?

а) корпорация;

б) малое предприятие;

в) акционерное общество;

г) кооперативы;

д) нет правильного ответа.
Варианты Р, С.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1.
Предельные затраты равны:
а)
средним общим затратам, умноженным на число единиц выпуска;
б)
приросту постоянных затрат в результате увеличения выпуска на единицу;
в)
приросту переменных затрат в результате увеличения выпуска на единицу;
г) 
приросту средних постоянных затрат в результате увеличения выпуска на единицу.

2.
Затраты упущенных возможностей—это:
а)
затраты, не зависящие от объема выпуска продукции;
б)
сумма постоянных и переменных затрат;
в)
денежная выручка от наиболее выгодного из всех возможных способов использования ресурса;

г)
затраты, определяемые как предельные.

3. Неявные затраты—это:
а)
затраты, изменяющиеся с изменением объема производства;
б)
стоимость затраченных ресурсов, являющихся собственностью фирмы;
в)
бухгалтерские затраты;
г)
затраты, не изменяющиеся с изменением объема производства.

4. При любом данном объеме выпуска общие издержки фирмы равны:
а)
средним общим издержкам минус средние переменные издержки;
б)
средним переменным издержкам, умноженным на величину выпуска;
в)
средним общим издержкам, умноженным на величину выпуска;
г)
средним неявным издержкам плюс средние переменные издержки.

5. Технический прогресс означает:
а)
смещение изоквант к началу координат;
б)
смещение изокост к началу координат;
в)
переход на более высокие изокванты;
г)
переход на более высокие изокосты.
6.
Оптимальная комбинация ресурсов находится в точке:
а)
пересечения изокванты и изокосты;
б)
касания изокванты и изокосты;
в)
касания двух соседних изоквант;
г)
пересечения изокванты с осями координат.

7. Изокоста – это линия, которая указывает:
а)
множество комбинаций цен на ресурсы;
б)
множество всех комбинаций ресурсов, которые могли бы быть приобретены предприятием при определенной сумме расходов;

в)
множество всех комбинаций ресурсов, которые могут быть использованы в производстве одного продукта;

г)
множество всех комбинаций ресурсов, которые могут быть использованы в производстве двух и более продуктов.

8. Замещение одного ресурса другим происходит:
а)
при движении по изокванте;
б)
при движении по линии роста;
в)
только в случае убывающей производительности;
г)
при движении по изокосте.
9.
Из нижеперечисленных затрат к неявным относятся:
а)
плата за ремонт бездействующего оборудования;
б)
амортизация оборудования;
в)
процент по текущим вкладам и наличности в кассе фирмы;
г)
заработная плата рабочих.
10. Чтобы найти постоянные затраты, необходимо:
а)
из средних общих затрат вычесть средние переменные затраты;
б)
из общих затрат вычесть переменные;
в)
из общих затрат вычесть переменные и разделить на объем выпуска;
г)
из постоянных затрат вычесть переменные.
11. Долгосрочные предельные затраты характеризуют:
а)
прирост затрат при увеличении выпуска на единицу, когда все производственные ресурсы являются переменными;

б)
прирост средних переменных затрат при увеличении выпуска продукции на единицу, когда все производственные ресурсы являются постоянными;
в)
прирост постоянных затрат при увеличении выпуска продукции;

г) прирост переменных затрат при снижении выпуска продукции, когда все производственные ресурсы являются постоянными.

12. Найдите определения соответствующих терминов:
	1. Переменные издержки.
2. Средние постоянные издержки.
3. Краткосрочный период.
	А) Период времени, в течение которого ряд производственных факторов фирмы не может быть изменен.
Б) Отношение переменных издержек к объему выпуска.
В) Минимальные издержки на производство товара.

Г) отношение суммы постоянных издержек к объему выпуска.

Д) издержки, величина которых зависит от объема выпуска  


а) 1 Д; 2 Г; 3А. 

б) 1 Г; 2 Д; 3 В.

в) 1 А; 2 В; 3 Б.

13. Найдите определения соответствующих терминов:
	1. Постоянные издержки.
2. Предельные издержки.
3. Средние переменные издержки.

	А) Величина, на которую возрастает потребление при увеличении личного располагаемого дохода на 1 ден. ед.
Б) Отношение переменных издержек к объему выпуска.
В) Максимальные издержки на производство товара.
Г) Издержки, которые в краткосрочной перспективе не зависят от масштабов выпуска фирмы.
Д) Величина прироста совокупных издержек фирмы при производстве дополнительной единицы выпуска.



а) 1 Д; 2 Г; 3А. 

б) 1 Г; 2 Д; 3 Б.

в) 1 А; 2 Д; 3 Б.

14. Найдите определения соответствующих терминов:
	1. Нормальная прибыль.
2. Предельный доход.
3. Экономическая прибыль.
	А) Разница между валовым доходом и экономическими издержками определенного объема выпуска продукции.
Б) Нормальная прибыль в расчете на единицу ресурса.
В) Совокупность всех тех минимальных потенциальных доходов, которые представляют собой расходы неиспользованных возможностей.
Г) Изменение доходов фирмы в результате продажи одной дополнительной единицы выпускаемой продукции.
Д) Максимальный уровень дохода, полученный от реализации продукции.


а) 1 В; 2 Г; 3Д. 

б) 1 В; 2 Г; 3 А.

в) 1 Г; 2 Д; 3 Б.

15. Найдите определения соответствующих терминов:
	1. Средние общие издержки. 

2. Общие переменные издержки.
3. Бухгалтерские издержки.
	А) Альтернативные издержки использования ресурсов, принадлежащих владельцам фирмы.
Б) Вся сумма издержек, связанная с производством данного объема продукции.
В) Издержки, величина которых изменяется в зависимости от изменения объема производства.
Г) Стоимость израсходованных ресурсов, оцененная в текущих ценах их приобретения.
Д) Общие издержки на единицу продукции.


а) 1 В; 2 Д; 3 Г. 

б) 1 Д; 2 В; 3 Г.

в) 1 Г; 2 Д; 3 Б.

16. Найдите определения соответствующих терминов:
	1. Номинальный доход.
2. Общий доход.
3. Предельный доход.
	А) Сумма товаров и услуг, которые можно приобрести за денежный доход.
Б) Совокупная выручка от реализации определенного объема продукции.
В) Изменение дохода (выручки) при продаже дополнительной единицы продукции.
Г) Виды затрат, используемые для производства товаров и услуг.
Д) Величина совокупного дохода, оцениваемого в рублях.


а) 1 А; 2 Д; 3 Б. 

б) 1 Д; 2 Б; 3 В.

в) 1 Б; 2 Г; 3 А.

17. Издержки бывают следующими:

а) постоянными, переменными, совокупными, средними, неизменными;

б) фиксированными; переменными, валовыми, средними, маржинальными;

в) постоянными, переменными, совокупными, срединными, запредельными.

18. Фирма планирует выпустить учебник «Экономической теории». Средние издержки на книгу составляют 4$ + 4000$/Q, где Q – количество учебников, выпущенных за год. Планируемая цена книги 8$. Каков должен быть годовой тираж учебника, соответствующий безубыточности.

а) 500;

б) 750;

в) 1000;

г) 2000;

д) 3000.

19. При отрицательном эффекте от роста масштаба производства:

а) правительство прекращает предоставлять дотации;

б) администрация сокращает заработную плату работникам;

в) прекращается выплата премий;

г) снижается управленческая эффективность и растут издержки по сбыту продукции.

20. Если стоит задача минимизировать издержки и максимизировать выход продукции, то следует добиваться: 

а) повышения экономической эффективности;

б) экономии ресурсов и повышения качества продукции;

в) экономического роста;

г) снижения безработицы.

Вариант Т.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. На уровень реальной заработной платы влияет:

а) уровень цен на товары и услуги;

б) норма прибыли;

в) ставки налогообложения;

г) производительность труда;

д) интенсивность труда;

е) продолжительность рабочего времени.

2. Кривая предложения труда для фирмы:

а) не пересекается с кривой спроса на труд;

б) вертикальна по отношению к оси количества труда;

в) выражает абсолютное неэластичное предложение;

г) выражает абсолютное эластичное предложение;

д) располагается слева направо, снизу вверх.

3. Содержится ли в данном утверждении логическая ошибка.

Шахтеры повысили свой доход в результате роста заработной платы. Следовательно, рабочие всех остальных отраслей выиграют, если и их заработная плата увеличится:

а) да;

б) нет.

4. Фирма, стремясь максимизировать прибыль, может нанимать дополнительных работников в том случае, если:

а) общая выручка меньше общих издержек;

б) предельный продукт труда в денежном выражении меньше, чем ставка заработной платы;

в) предельный продукт труда в денежном выражении снижается;

г) предельный продукт труда в денежном выражении растет;

д) предельный продукт труда в денежном выражении превышает ставку заработной платы. 

5. Какой из перечисленных факторов не приводит к росту производительности труда?

а) уровень образования и квалификации работников;

б) эффект масштаба производства;

в) увеличение численности работников;

г) технологические изменения;

д) уровень организации и управления производством.

6. Земельная рента будет расти, если:

а) снижается цена земли;

б) растет спрос на землю;

в) сокращается спрос на землю;

г) предложение земли растет;

д) ни при одном из этих условий.

7. Ставка процента по облигациям будет тем ниже, чем:

а) короче срок, на который они выпущены;

б) больше возможный риск на рынке ценных бумаг;

в) ниже ликвидность облигаций;

г) больше ожидаемая инфляция.

8. Что относится к инвестициям?

а) покупка товаров народного потребления;

б) приобретение личного автомобиля;

в) вложение средств в строительство Храма Христа Спасителя;

г) вложение средств в строительство больничного комплекса.

9. Что из перечисленного не входит в оборотные средства предприятия?

а) денежные средства, предназначенные для выплаты зарплаты;

б) оборудование;

в) сырье, вспомогательные материалы, топливо;

г) денежные средства на счетах в банке;

д) готовая продукция;

10. Цена земли зависит от:

а) от решений принимаемых райисполкомом и сельсоветом;

б) курса белорусского рубля по отношению к евро и доллару США;

в) экономической и политической ситуации в стране;

г) величины ссудного процента;

11. Какой из перечисленных методов не ускоряет оборачиваемость оборотных средств?

а) сокращение времени производства;

б) увеличение запасов материалов;

в) сокращение времени реализации;

г) рост производительности труда.

12. Процесс обесценивания основного капитала в связи с появлением более производительного или дешевого оборудования, это:

а) физический износ;

б) полный износ;

в) технический износ;

г) моральный износ.

13. Если номинальная процентная ставка составляет 10%, а темп инфляции 4% в год, то реальная процентная ставка составит:

а) 14%;

б) 6%;

в) 2,5%;

г) 4%;

д) -4%;

е) -6%.

14. Фирма предполагает взять банковскую ссуду, на строительство нового цеха. Годовая ставка по кредиту18%. Ожидаемая норма прибыли у фирмы 20%. В этих условиях фирма:

а) не будет строить новый цех;

б) несмотря на убыток, решит строить цех;

в) будет строить новый цех;

г) не сможет принять решения на основе имеющейся информации;

д) такая ситуация не может иметь место.

15. Верно или неверно утверждение: с увеличением уровня оплаты труда работника возрастает ценность его свободного времени. 

а) да;

б) нет.

16. Верно или неверно утверждение: номинальная заработная плата – это реальная заработная плата, минус налоги. 

а) да;

б) нет.

17. Верно или неверно утверждение: реальная ставка может быть отрицательной? 

а) да;

б) нет.

18. Верно или неверно утверждение: реальная ставка может быть равна 0? 

а) да;

б) нет.

19. Верно или неверно утверждение: в период экономического кризиса реальная ставка не может быть положительной.

а) да;

б) нет.

20. В рыночной экономике высокая заработная плата в основном зависит от:

а) действий правительства;

б) высокой производительности труда;

в) социальной ответственности руководителей предприятий;

г) узаконенного минимума заработной платы.

Вариант Х.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1.
Валовой внутренний продукт (ВВП) отличается от валового национального продукта (ВНП) тем, что:
а)
ВНП отличается от ВВП на величину сальдо между доходами, полученными резидентами данной страны за рубежом, и доходами, полученными иностранными резидентами на территории данной страны;
б)
ВНП включает в себя только конечные товары и услуги, произведенные и реализованные национальными резидентами, расположенными на территории данной страны;
в)
ВВП – это сумма всех произведенных товаров и услуг в отличие от ВНП, представляющего собой сумму всех реализованных товаров и услуг;
г)
ВНП отличается от ВВП на величину сальдо между доходами, полученными юридическими и физическими лицами данной страны за рубежом.
2.
Общественный продукт в номинальном значении измеряется в:
а)
мировых ценах;
б)
в экспортных ценах;
в)
в рыночных текущих ценах;
г)
в базовых (неизменных ценах).
3.
Дефлятор ВНП рассчитывается как отношение;
а)
реального ВНП к номинальному ВНП;
б)
номинального ВВП к номинальному ВВП;
в)
номинального ВВП к реальному ВВП;
г)
номинального ВНП к реальному ВНП.
4.
Для определения величины национального дохода надо:
а)
вычесть из величины ВНП сумму косвенных налогов;
б)
уменьшить величину ВВП на сумму износа используемых основных фондов;
в)
вычесть из величины ВВП сумму амортизационных отчислений за данный период, сумму косвенных налогов и объем государственных субсидий;
г)
прибавить к ВВП сумму государственных социальных трансфертных платежей.
5.
На основе приведенных ниже данных по статьям расходов государства определите величину валового национального продукта (в условных денежных единицах):
1)
государственные расходы (закупки) товаров и услуг 60;
2)
конечное потребление населения (личные потребительские расходы) 230;
3)
доходы от собственности 80;
4)
прирост запасов материальных оборотных средств 34;
5)
отчисления на потребление капитала (амортизационные отчисления) 25;
6)
дивиденды 10;
7)
заработная плата наемных работников 200;
8)
косвенные налоги на бизнес 15;
9) чистые внутренние инвестиции 28;
10) трансфертные выплаты 10;
11) налоги на доходы корпораций 28;
12) поступление процентов от вложенного капитала 10;
13) прибыли корпораций 50;
14) личные сбережения граждан 15.

а)  60+230=290 у.д.е.;

б) 60+230+80=370 у.д.е.;

в) 60+230+80+34=404 у.д.е.;

г) 60+230+80+34+25+28=457 у.д.е.
6.
 Как соотносятся ВНП, рассчитанный по потоку расходов, и ВНП, рассчитанный по потоку доходов:
а)
 ВНП по доходам равен ВНП по расходам;
б) ВНП по доходам больше ВНП по расходам в условиях экономического роста;
в)
 соотношение между ВНП по доходам и ВНП по расходам зависит от темпов инфляции за рассматриваемый период.
7.
Личные потребительские расходы домохозяйств – это:
а)
расходы домохозяйств на приобретение товаров и услуг длительного пользования;
б)
расходы домохозяйств на приобретение товаров и услуг длительного и кратковременного пользования;
в)
трансфертные платежи и налоги;
г)
расходы домохозяйств на приобретение товаров и услуг и личные налоги.
8.
Источником личных доходов являются:
а) доходы от собственности;
б)
 доходы от сданного в аренду жилья;
в)
 трансфертные платежи;
г)
заработная плата, доходы от собственности, рентные платежи, трансфертные платежи.
9.
Валовые частные внутренние инвестиции – это:
а)
затраты на средства производства;
б)
затраты на средства производства, предназначенные на возмещение стоимости потребленного основного капитала;
в)
затраты на средства производства, предназначенные на возмещение потребленного капитала и его прирост.
10. Национальное богатство – это:
а)
природные ресурсы и культурные ценности;
б)
природные ресурсы и человеческие ресурсы;
в)  средства производства, накопленное имущество, природные ресурсы, материальные и культурные ценности; 

г)  созданные и накопленные культурные ценности.
11. На основе приведенных ниже данных по статьям расходов государства определите величину чистого национального продукта (в условных денежных единицах):
1)  государственные расходы (закупки) товаров и услуг 60;
2)
конечное потребление населения (личные потребительские расходы) 230;
3)
доходы от собственности 80;
4) 
прирост запасов материальных оборотных средств 34;
5)
  отчисления на потребление капитала (амортизационные отчисления) 25;
6)
 дивиденды 10;
7)
 заработная плата наемных работников 200;
8) 
косвенные налоги на бизнес 15;
9) чистые внутренние инвестиции 28;
10) трансфертные выплаты 10;
11) налоги на доходы корпораций 28;
12) поступление процентов от вложенного капитала 10;
13) прибыли корпораций 50;
14) личные сбережения граждан 15.

а)  60+230=290 у.д.е.;

б) 60+230+34=324 у.д.е.;

в) 60+230+34+28=352 у.д.е.;

г) 60+230+80+34+25+28=457 у.д.е.
12. Предметом исследования макроэкономики являются:
а)
 уровень безработицы в стране;
б) установление относительных цен на рынке факторов производства;
в)
объем инвестиционного спроса в экономике;
г)
влияние фискальной политики на экономический рост;
д)определение оптимального объема производства в условиях совершенной конкуренции.
13. Основными субъектами в макроэкономике являются:
а)
Национальный банк;
б)
домохозяйства;
в)
фирмы;
г)
рынок товаров и услуг;
д)
государство.
14. Белорусский программист написал программу для немецкой частной фирмы у себя дома на компьютере фирмы. Его доход будет включен в:

а) ВВП Беларуси;

б) ВНП Беларуси;

в) ВВП Германии;

г) ВНП Германии.

15. Если из стоимости национального дохода вычесть налоги на прибыль корпораций, нераспределенную прибыль и взносы на социальное страхование, а затем приплюсовать трансфертные платежи, то полученный результат будет характеризовать:

а) располагаемый доход домохозяйств;

б) личный доход домохозяйств;

в) чистый национальный продукт;

г) валовой национальный продукт.

16. Необходимость государственного регулирования экономики обосновывается представителями таких направлений экономической теории, как:

а) классическое;

б) все ответы верны;

в) неоклассическое; 

г) кейнсианское.

17. Что является наилучшим измерителем уровня жизни в стране?

а) уровень безработицы;

б) реальный доход на душу населения;

в) денежный доход на душу населения;

г) уровень инфляции.

18. В экономике любой страны показатель, характеризующий суммарную стоимость произведенных товаров и услуг за год называется:

а) ВНП;

б) уровень жизни;

в) фонд потребления населения;

г) государственный бюджет.

19. Чему равен реальный ВНП, если номинальный ВНП равен 5000 денежных едини, а дефлятор цен – 125?

а) 5125;

б) 6250;

в) 4000;

г) 7150.

20. Какие из перечисленных агрегатных величин не используются при расчете ВНП?

а) амортизация;

б) прибыли корпораций;

в) доход от индивидуальных вложений;

г) трансфертные платежи.

Вариант Ч.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Неожиданная инфляция приведет к:

а) сокращению налоговых поступлений;

б) росту реальной ставки процента;

в) получение выгоды чистых дебиторов за счет потерь чистых кредиторов;

г) получение выгоды людей с фиксированными доходами за счет потерь людей с изменяющимися доходами.

2. Кто из следующих граждан является безработным?

а) студент желает работать, но еще не нашел рабочего места;

б) мужчина старше 60 лет активно ищет работу, но пока не нашел;

в) инвалид 2-ой группы, в возрасте 35 лет занят поиском подходящей работы;

г) субъект, находящийся в отпуске, в связи с приостановкой работы предприятия, ожидает возвращения на ту же работу;

д) трудоспособный субъект, зарегистрирован в центре занятости. 

3. Производительность труда – это:

а) отношение объема производства к количеству часов отработанного времени;

б) частное от деления затрат капитала на затраты труда;

в) объем производства, отнесенный к численности работников, занятых во всех отраслях народного хозяйства;

г) отношение затрат капитала к объему производства продукции;

д) количество часов рабочего времени деленное на ВНП.

4. При экономическом спаде происходят следующие события:

а) цены снижаются;

б) объемы экспорта растут;

в) объемы производства снижаются; 

г) увеличивается циклическая безработица.

5. При экономическом подъеме происходят следующие события:

а) усиливается структурная безработица;

б) растет ссудный процент;

в) цены растут;

г) объемы инвестиций увеличиваются.

6. Человек, потерявший работу из-за спада производства, характеризуется в рамках:

а) структурной безработицы;

б) фрикционной безработицы;

в) циклической безработицы;

г) скрытой безработицы;

д) естественной безработицы.

7. Каковы последствия увеличения государственного долга?

а) снижение реальных доходов населения;

б) уменьшение объемов инвестиций;

в) рост доходов субъектов;

г) усиление инфляции;

д) повышение налоговых ставок.

8. В экономике существуют следующие виды безработицы:

а) фрикционная, структурная, циклическая, связанная;

б) естественная, структурная, циклическая, женская;

в) циклическая, полная, фрикционная, структурная;

г) фрикционная, структурная, циклическая, естественная, скрытая, не полная.

9. Рост естественного уровня безработицы приводит:

а) к забастовкам;

б) к обнищанию населения;

в) к недопроизводству ВВП;

г) к ужесточению экономической политики правительства.

10. Следствием инфляции является:

а) рост цен;

б) увеличение государственного долга страны;

в) падение ВВП;

г) сокращение социальных программ.

11. Человек, надеющийся вскоре получить работу:

а) относится к не полностью занятым;

б) относится к занятым;

в) относится к безработным;

г) не учитывается в составе рабочей силы.

12. Кривая Филлипса выражает связь между уровнем безработицы и:

а) ставкой банковского процента;

б) размером инвестиций;

в) уровнем инфляции;

г) денежной массой.

13. На сколько процентов сократится ВНП, если фактический уровень безработицы будет выше естественного уровня на 3%:

а) на 6%;

б) также на 3%;

в) вообще не сократится;

г) на 7,5%.

14. Человек, потерявший работу в связи с конверсией военного производства, характеризуется в рамках:

а) структурной безработицы;

б) фрикционной безработицы;

в) циклической безработицы;

г) перманентной безработицы.

15. Что из указанного не относится к фазам экономического цикла?

а) депрессия;

б) инфляция;

в) спад;

г) подъем.

16. Инфляция, вызванная избыточным спросом, характеризуется:

а) сдвигом кривой совокупного спроса влево;

б) сдвигом кривой совокупного спроса вправо;

в) сдвигом кривой совокупного предложения влево;

г) сдвигом кривой совокупного предложения вправо.

17. Самое сильное влияние на ход экономического цикла оказывает динамика:

а) чистых инвестиций на прирост запасов;

б) государственных расходов;

в) потребительских расходов;

г) чистых инвестиций в производство товаров длительного пользования.

18. Верно или неверно утверждение: для подавления инфляции хороши все меры по связыванию лишних денег населения. 

а) да; б) нет.

19. Верно или неверно утверждение: стагфляция, начальная стадия инфляции. 

а) да; б) нет.

20. Верно или неверно утверждение: сократить инфляцию в условиях падения объемов производства в стране – невозможно. 

а) да; б) нет.

Вариант Ш.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Составными частями мирового хозяйства являются:

а) всемирные финансово-инвестиционные процессы;

б) международная торговля;

в) международная валютно-финансовая система;

г) все ответы верны;

д) верны только пункты Б и В.

2. Двумя тенденциями характерными для мирового хозяйства являются:

а) углубление проблем в процессе модернизации;

б) увеличение объемов продажи вооружений;

в) увеличение объема ВВП на душу населения;

г) партнерство развитых стран; 

д) бурное развитие африканских стран.

3. Причинами международного разделения труда являются:

а) особенности рельефа стран;
б) национальные особенности;
в) уровень квалификации рабочей силы;

г) взаимодействие крупнейших мировых религий;
д) стоимость производства.

4. К составным частям мирового хозяйства не относятся:

а) мировая сеть нефтепроводов;

б) крупнейшие международные аэропорты;

в) международная экономическая интеграция;

г) международная миграция рабочей силы и обмен трудовыми ресурсами.

5. Мировое хозяйство породило такие две глобальные проблемы как:

а) биологическая;

б) экологическая, 

в) ресурсная, 

г) поражение почвы и рек вредителями.

6. К принципам нового экономического порядка относятся:

а) предоставление преференций, развивающимся странам в торговле с промышленно развитыми странами;

б) ослабление колебания контрактных цен;

в) развитие сотрудничества развивающихся стран друг с другом.

г) все ответы верны;

д) правильным является только пункт В.

7. Мировое хозяйство – это система экономических отношений, возникшая на базе международного разделения труда и сотрудничества национальных экономик:

а) да; б) нет.

8. Разделение труда не только специализирует производства, оно одновременно делает их взаимозависимыми, дополняющими друг друга:

а) да; б) нет.

9. Основа формирования мировой экономики:

а) международное разделение труда;

б) международная специализация;

в) различие природно-климатических условий;

г) все ответы верны;

д) верно «а».

10. В какой период зародились международные экономические отношения?

а) в период древних цивилизаций;

б) в период средневековья;

в) в середине XIX века.

11. Факторы, влияющие на международную специализацию страны: 

а) природно-климатические условия;

б) исторические традиции;

в) близость к источникам сырья и транспортным путям;

г) технические преимущества;

д) все ответы верны;

е) верно «а» и «б».

12. Основные критерии классификации стран мира в структуре мирового хозяйства:

а) политические; 

б) экономический потенциал; 

в) природно-климатические условия.

13. Чем отличаются международные экономические отношения в настоящее время?

а) они стали необходимыми, экономически обусловленными;

б) появилась возможность постоянно их поддерживать;

в) они стали производными от национальных экономических отношений.

14. Структура мировой экономики представлена:

а) национальными экономиками;

б) транснациональными корпорациями;

в) интеграционными объединениями;

г) международными экономическими организациями;

д) центральными банками стран.

15. Взаимодействие субъектов мирового хозяйства можно представить в виде уровневой системы, которая состоит из:

а) микроуровня и   макроуровня;

б) мироуровня, макроуровня, наднационального уровня;

в) макроуровня и наднационального уровня.

16. Основными чертами мирового хозяйства является:

а) взаимозависимость национальных экономик;

б) структурность;

в) мноуровневость;

г) иерархичность национальных экономик;

д) все варианты верны.

17. Автаркия – это: 

а) открытая экономика;

б) закрытая экономика.

18. Важнейшим показателем социально-экономического развития государства является:

а) ВВП;

б) размер золотовалютных резервов государства;

в) чистый доход;

г) верны все варианты.

19. Чертами развитых стран являются:

а) общее колониальное прошлое;

б) многоукладность экономики;

в) низкий уровень прироста населения;

г) высокий уровень доходов, образования;

д) аграрно-сырьевая специализация.

20. Мировое хозяйство – это:

а) совокупность национальных экономик, находящихся в тесном взаимоотношении и взаимодействии, подчиняющихся объективным экономическим законам;

б) система международных экономических  взаимоотношений, органично и универсально связывающих национальны хозяйства в единое целое;

в) верны ответы А и Б.

Вариант Щ.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Представители классической школы А. Смит, Д. Рикардо, А. Маршалл, Р. Пигу утверждали, что рынок без вмешательства государства сам способен к оптимальному регулированию и равновесию:

а) да;

б) нет.

2. В модели AD-AS рост реального ВНП при изменении цен выражается: 

а) классическим и промежуточным отрезком;

б) кейнсианским отрезком;

в) промежуточным отрезком;

г) классическим отрезком.

3. Макроэкономическая ситуация, при которой уровень цен растет, а объем ВВП падает, иллюстрируется на графике: 

а) смещением функции совокупного предложения влево;

б) смещением функции совокупного спроса влево;

в) смещением функции совокупного предложения вправо;

г) смещением функции совокупного спроса вправо.

4. Поскольку по кейнсианской теории уровень производства определяется величиной совокупного спроса, то:

а) предприниматели будут расширять производство до уровня полной занятости;

б) производить товары и услуги предпринимателей заставит спрос на деньги;

в) объем продукции, который предприниматели будут производить, определяется предъявляемым на него спросом;

г) производство дохода создает спрос на этот доход.

5. В модели АD-AS состояние полной занятости характерно для:

а) классического отрезка;

б) кейнсианского отрезка;

в) промежуточного отрезка;

г) промежуточного и классического отрезков.

6. Если состояние экономики характеризуется кейнсианским отрезком кривой совокупного предложения, то рост совокупного спроса приводит:

а) к увеличению и уровня цен и реального ВВП;

б) к увеличению реального ВВП при неизменном уровне цен;

в) к увеличению уровня цен, но снижению реального ВВП;

г) к снижению уровня цен и росту реального ВВП.

7. Эффект храповика отражает:

а) неэластичность цен в сторону повышения;

б) сбалансированность цен;

в) неэластичность цен в сторону понижения.

г) правильных ответов нет.

8. Кейнсианский отрезок на кривой совокупного предложения:

а) представляет собой вертикальную линию;

б) имеет положительный наклон;

в) представляет собой горизонтальную линию;

г) имеет отрицательный наклон.

9. Эффект храповика проявляется в том, что:

а) реальный объем производства возрастает;

б) реальный объем производства не изменяется;

в) реальный объем производства сокращается;

г) правильных ответов нет.

10. В модели АD-AS экономический рост характеризуется:

а) сдвигом кривой AS влево;

б) сдвигом кривой AD вправо;

в) сдвигом кривой AS вправо;

г) сдвигом кривой AD влево.

11. Характерная черта монетаризма по вопросу макроэкономической стабильности выражается в утверждении, что:

а) рыночная конкуренция сама по себе не обеспечивает макроэкономическую стабильность;

б) изменение совокупных расходов никак не воздействует на цены;

в) без государственного вмешательства в экономику стабильность невозможна;

г) рыночная конкуренция сама по себе обеспечивает высокую макроэкономическую стабильность.

12. Согласно кейнсианской модели равновесия, экономика будет равновесна, если:

а) сумма потребительских расходов минус сбережения равна инвестициям;

б) государственный бюджет сбалансирован;

в) денежное предложение постоянно;

г) совокупное предложение равно совокупному спросу.

13. Достичь сбалансированности рынка можно путем лимитирования товаров (введения карточной системы):

а) да; б) нет.

14. Увеличение совокупного спроса приводит к росту равновесного ВВП и уровня цен, если это происходит на:

а) кейнсианском отрезке кривой AS;

б) промежуточном отрезке кривой AS;

в) промежуточном и классическом отрезках кривой AS;

г) классическом отрезке кривой AS.

15. Эффект храповика – это тенденция:

а) повышения цен с ростом совокупного спроса;

б) падения цен с ростом совокупного спроса;

в) стабильности цен с ростом совокупного спроса;

16. Классический вариант кривой  предполагает, что в долгосрочном периоде изменение совокупного спроса:

а) окажет влияние на объем выпуска, но не на уровень цен;

б) окажет воздействие на уровень цен, но не на объем выпуска;

в) не окажет влияние на уровень цен и объем выпуска;

г) окажет влияние как на уровень цен, так и на объем выпуска.

17. Если налоги на предпринимательство растут, то:

а) растут совокупное предложение и совокупный спрос;

б) сокращается совокупное предложение, а объем совокупного спроса не изменяется;

в) совокупный спрос сокращается, а объем совокупного предложения не изменяется;

г) увеличивается совокупный спрос, а объем совокупного предложения остается прежним.

18. Отрицательный наклон кривой AD объясняется следующим образом:

а) чем выше уровень цен Р, тем меньше реальные запасы  денежных средств;

б) чем ниже уровень цен Р, тем меньше реальные запасы  денежных средств;

в) чем выше уровень цен Р, тем больше реальные запасы  денежных средств.

19. Какая кривая показывает, какой объем совокупного выпуска может быть предложен на рынок производителями при разных значениях общего уровня цен в экономике?

а) кривая совокупного предложения;

б) кривая совокупного спроса;

в) кривая безразличия.

20. От чего зависит объем совокупного предложения в краткосрочном периоде?

а) от величины совокупного спроса;

б) от уровня цен;

в) при изменении величины факторов.

Вариант Э, Ю.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. При росте инвестиций кривая производственных возможностей: 

а) сдвинется вправо;

б) останется без изменений;

в) изменит выпуклость;

г) сдвинется влево;

д) станет вогнутой внутрь.

2. В классической модели уровни сбережений и инвестиций зависят от одной и той же переменной - процентной ставки:

а) да;

б) нет.

3. Мультипликатор инвестиций - это коэффициент, показывающий во сколько раз вырастет объем производства, при росте инвестиций не единицу:

а) да;

б) нет.

4. В кейнсианской модели инвестиции зависят от нормы прибыли и ставки процента:

а) да;

б) нет.

5. Согласно теории Дж. Кейнса государство должно:

а) стимулировать инвестиции;

б) поощрять сбережения;

в) стимулировать потребительский спрос;

г) все ответы верны;

д) все ответы не верны.

6. Согласно какой теории уровень производства определяется величиной совокупного спроса:

а) монетаристской теории;

б) кейнсианской теории;

в) марксистской теории;

г) классической теории;

д) неоклассической теории.

7. Согласно кейнсианской теории, сбережения превышают инвестиции, если:

а) уровень процентной ставки растет;

б) население богатеет;

в) в стране наметился высокий и устойчивый экономический рост;

г) доходы населения снижаются;

д) в стране увеличивается количество коммерческих банков.

8. Что из перечисленного подразумевается под термином «инъекции»:

а) налоги;

б) сбережения;

в) инвестиции;

г) импорт;

д) экспорт.

9. Какие факторы ухудшают инвестиционный климат в стране:

а) нестабильность таможенного режима;

б) высокий уровень инфляции в стране;

в) ухудшение условий репатриации прибыли;

г) отсутствие налоговых льгот;

д) все пункты верны;

е) только А и Б.

10. Какие факторы улучшают инвестиционный климат в стране:

а) стабильность хозяйственного законодательства;

б) ухудшение условий репатриации прибыли;

в) не высокий уровень налогообложения;

г) нестабильность таможенного режима.

11. В теории Дж. Кейнса предполагается, что наличным

деньгам могут противостоять только:

а) кредитные деньги;

б) коммерческие ценные бумаги;

в) долгосрочные Государственные облигации;

г) ничто не может противостоять наличным деньгам;

д) нет верного ответа.

12. Что включают в себя совокупные расходы:

а) расходы всех хозяйствующих субъектов;

б) государственные расходы;

в) потребительские расходы;

г) инвестиционные расходы;

д) чистый экспорт.

13. Безработица сокращается и совокупные доходы растут в случае:

а) увеличения иностранных инвестиций;

б) увеличения национального дохода;

в) уменьшения объемов потребления;

г) все ответы правильны.

14. К уменьшению национального дохода или ВВП ведёт

а) сокращение валовых инвестиций;

б) увеличение расходов;

в) увеличение первоначальных инвестиций.

15. К уменьшению национального дохода или ВВП ведёт:

а) сокращение валовых инвестиций;

б) увеличение расходов;

в) увеличение первоначальных инвестиций.

16. Часть своего дохода домашние хозяйства сберегают, в этом случае данные сбережения являются:

а) изъятием из потока расходов;

б) временно свободными денежными средствами;

в) нигде не задействованными денежными средствами;

г) денежным запасом домашних хозяйств.

17. В каком случае совокупные расходы равны объему производства:

а) когда утечка средств на сбережения полностью компенсируются инвестициями;

б) когда утечка средств на сбережения только на ½ компенсируются инвестициями;

в) когда инвестиции превышают утечку средств на сбережения; 

г) нет правильного ответа.

18. Дж. Кейнс считал, что расходы частного сектора не в состоянии обеспечить величину совокупно спроса, соответствующую потенциальному объему выпуска, поэтому в экономике должен появиться еще один дополнительный агент, который увеличит совокупный спрос. Этим агентом является:

а) иностранные инвесторы;

б) государство;

в) кредитные учреждения.

19. В каком периоде описывает кейнсианская модель поведение экономики:

а) долгосрочном периоде;

б) краткосрочном периоде;

в) долгосрочном и краткосрочном периодах.

20. Сбережения будут формироваться в случае выполнения условий:

а) при уменьшении доходов и уменьшении расходов домашних хозяйств;

б) при росте доходов и увеличении расходов домашних хозяйств;

в) при росте доходов и уменьшении расходов домашних хозяйств.

Вариант Я.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Государственный бюджет – это:

а) счет доходов и расходов государства;

б) все источники доходов государства;

в) все статьи государственных доходов;

г) все ответы неверны.

2. Бюджет существует:

а) только у государства;

б) у государства и предприятий реального сектора экономики;

в) у всех экономических субъектов;

г) у важных структур республиканского уровня.

3. Дефицит государственного бюджета – это:

а) превышение доходов государства над его доходами;

б) увеличение расходов государства;

в) превышение расходов государства над его доходами;

г) уменьшение налоговых поступлений в бюджет.

4. Дефицит государственного бюджета может финансироваться за счёт:

а) перераспределения прав собственности;

б) продажи золото-валютных резервов;

в) эмиссии денег и государственных ценных бумаг;

г) все ответы неверны.

5. Фискальная политика – это:

а) налоговая политика;

б) финансово-бюджетная политика;

в) кредитная политика;

г) все ответы неверны.

6. Прямые налоги – это:

а) налоги на все виды доходов;

б) налоги на продажу товаров;

в) налоги на перепродажу товаров;

г) все ответы неверны.

7. Взаимосвязь между ставкой налогов и величиной налоговых поступлений в государственный бюджет отражается:

а) кривой Филлипса;

б) кривой Оукена;

в) кривой Лаффера;

г) все ответы неверны.

8. Фискальная политика может быть:

а) стимулирующей;

б) сдерживающей;

в) автоматической;

г) все ответы верны.

9. К встроенным или автоматическим стабилизаторам относятся:

а) расходы по обслуживанию государственного долга;

б) подоходные налоги и пособия по безработице;

в) расходы на охрану и защиту природной среды;

г) таможенные пошлины и акцизы.

10. Применяемы налоги можно оценить как регрессивные, если величины средней налоговой ставки:

а) растет с увеличением дохода;

б) не изменяется при изменении дохода;

в) сокращается с увеличением дохода;

г) все ответы неверны.

11. Необходимость государственного регулирования экономики Дж.М. Кейнс обосновал тем, что:

а) в рыночной экономике макроэкономическое равновесие не устанавливается ни при каких условиях;

б) в рыночной экономике макроэкономическое равновесие устанавливается при недоиспользовании ресурсов;

в) рыночная система порождает ряд процессов, оцениваемых как «ошибки» рынка;

г) все ответы неверны.

12. Государственный долг – это:

а) задолженность населения, фирм, банков и зарубежных государств перед правительством данной страны;

б) задолженность правительства перед населением страны;

в) задолженность правительства данной страны перед иностранными государствами;

г) задолженность правительства перед всеми хозяйствующими субъектами, как данной страны, так и зарубежных стран.

13. Применяемые налоги можно назвать пропорциональными, если величина средней налоговой ставки:

а) не изменяется с увеличением дохода;

б) не изменяется с уменьшением дохода;

в) не изменяется при любом изменении дохода;

г) изменяется в соответствии с изменением дохода.

14. Циклический дефицит государственного бюджета представляет собой разность между:

а) текущими государственными расходами и доходами;

б) фактическим и структурным дефицитом;

в) текущим дефицитом и суммой выплат процентов по государственному долгу;

г) фактическим дефицитом и дефицитом бюджета в условиях полной занятости.

15. К числу инструментов фискальной политики относится:

а) увеличение нормы обязательных резервов;

б) покупка Центральным банком государственных ценных бумаг на открытом рынке;

в) выпуск Министерством финансов новой серии краткосрочных государственных облигаций;

г) распределение утвержденного объема государственных расходов по различным статьям государственного бюджета.

16. В состав финансовой системы не входят:

а) налоговые службы;

б) министерство финансов;

в) предприятия,  фирмы и организации;

г) таможенные органы;

д) финансовые органы различных уровней;

е) банки и финансовые компании;

ж) страховые компании.

17. Теория экономики предложения предусматривает:

а) снижение налогов;

б) привлечение инвестиций;

в) увеличение процентных ставок;

г) экономию на производстве;

д) свободу предпринимательства.

18. В соответствии с уровнем управления внебюджетные фонды делятся на: 

а) государственные, региональные, местные;

б) государственные общественные, местные;

в) общественные, региональные, местные;

г) общенациональные, областные, районные, сельские.

19. Согласно теории экономики предложения стагфляция – это результат:

а) слабого государственного регулирования;

б) чрезмерно высокого уровня налогообложения;

в) непредвиденной инфляции;

г) дефицита бюджета;

д) закредитованности экономики.

20. Внебюджетные фонды формируются за счет специальных, целевых отчислений юридических и физических лиц, других источников (например, добровольных пожертвований):

а) да; б) нет.

Вариант Ц.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1.
Монометаллизм – это:
а)
вид денежной реформы;
б)
вид денежной системы, при которой роль денег законодательно закреплена за золотом и серебром;

в)
денежная система, при которой один металл служит всеобщим эквивалентом и основой денежного обращения;

г)
денежная система, в которой не регламентируется весовое содержание металла национальной валюты.

2.
Функции денег состоят в том, что:
а)
деньги служат для измерения стоимости и накопления сокровищ;
б)
деньги являются средством обращения и сродством платежа;
в)
деньги выступают как мировые деньги;

г)
деньги являются средством измерения стоимости, средством обмена и средством накопления;

д) все ответы верны.

3.
Что обладает более высокой ликвидностью:

а)
продукты питания;
б)
товары длительного пользования;
в)
золотые украшения;

г)
наличные деньги.
4.
Чем бумажные деньги отличаются от кредитных:

а)
бумажные деньги – это наличные, а кредитные деньги существуют в форме записи на банковских счетах;

б)
бумажные деньги не подлежат вывозу за пределы страны;
в)
бумажные деньги имели принудительную покупательную способность, а кредитные деньги – это векселя эмиссионного банка;
г)
бумажные деньги предназначены для оплаты недорогих товаров, а кредитные деньги используются при оплате дорогостоящих товаров и услуг.

5.
Инфляция проявляется:
а)
в росте общего уровня цен и росте реальных доходов населения;

б)
в росте общего уровня цен и падении реальных доходов населения;

в)
в росте реальных и номинальных доходов населения;

г)
только в росте общего уровня цен без изменения реальных доходов.

6.
В условиях инфляции наибольшие потери несут:

а)
домохозяйства;

б)
предприниматели;

в)
лица, получающие фиксированные доходы;

г)
лица, получающие доходы от займов в кредитной системе.

7.
Коммерческий кредит – это:

а)
кредит коммерческих банков;

б)
кредит под высокие проценты;

в)
взаимокредитование предприятий;

г)
все ответы неверны.

8.
Рядовыми признаками кредита являются:

а)
платность, срочность, возвратность;

б)
платность, ликвидность и безопасность;

в)
ликвидность, срочность, адресность;

г)
все ответы неверны.

9.
В денежном обороте экономически развитых стран присутствуют:

а)
финансовые средства с одинаковой ликвидностью;

б)
только наличные деньги;

в)
только безналичные деньги;

г)
все ответы неверны.

10.
Что из себя представляет процент, который заемщики платят кредитору за банковскую ссуду:

а)
зарплату банковских служащих;

б)
цену товаров, которые приобретаются на заемные средства;

в)
цену денег, выдаваемых в качестве кредита;

г)
все ответы неверны.

11.
Чем занимаются банки:

а)
продают и покупают ценные бумаги;

б)
ведут счета по операциям своих клиентов;

в)
продают и покупают деньги;

г)
выдают кредиты;

д)
все ответы верны.

12.
Стоимость денег:
а)
всегда неизменна;

б)
поднимается с ростом цен;
в)
всегда снижается;

г)
может повышаться и понижаться.
13.
Покупательная способность денег в условиях инфляции:

а)
снижается;
б)
повышается;

в)
не изменяется;
г)
может и повышаться, и снижаться.
14.
Денежно-кредитная политика проводится:

а)
правительством страны;

б)
всеми финансово-кредитными учреждениями страны;

в)
Центральным банком страны;

г)
министерством финансов.

15.
Экспансионистская денежно-кредитная политика – это:

а)
политика «дорогих денег»;

б)
политика «дешевых денег»;

в)
политика, направленная на сбалансирование доходов и расходов государственного бюджета;

г)
все ответы неверны.

16. Банковская система Республики Беларусь является:
а) одноуровневой;

б) двухуровневой;

в) трехуровневой;

г) все ответы не верны. 

17. К активным операциям банка относят:

а) обмен больших сумм валюты;

б) повышение процентных ставок по вкладам;

в) предоставление кредитов;

г) привлечение денег населения и открытие вкладов; 

д) слияние с другим банком.

18. Если произойдет большой рост процентных ставок, держатели каких активов ощутят самые существенные потери капитала:

а) депозитов до востребования;

б) сберегательных вкладов;

в) краткосрочных облигаций;

г) долгосрочных облигаций;

д) акций;

е) наличности.

19. Термин «операции на открытом рынке» означает:

а) продажу или покупку валюты;

б) операции на несбалансированном денежно-кредитном рынке;

в) предоставление банками кредитов населению;

г) любые операции центрального банка, направленные на поддержание сбалансированности денежно-кредитного рынка;

д) продажу или покупку центральным банком государственных ценных бумаг.

20. Если скорость оборота денежной единицы 5 раз в год, то операционный спрос на деньги:

а) составляет 20% номинального ВВП;

б) в 5 pas больше номинального ВВП;

в) составляет 20% реального ВВП;

г) все перечисленное.

Вариант Ф.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:
1. Равновесная цена – это:

а) цена, при которой объём спроса на рынке равен объёму предложения;

б) цена, при которой спрос не равен  предложению;

в) цена, при которой интересы производителя и потребителя не соответствуют друг другу.

2. Клиринг рынка – это:

а) положение на рынке, при котором спрос равен предложению, но рынке существует дефицит товаров;

б) положение на рынке, когда спрос равен предложению и на рынке нет ни дефицита, ни переизбытка товаров;

в) положение на рынке, когда  спрос на рынке  равен предложению, но на рынке существует  переизбыток товаров.

3. Реальный сектор экономики – это:

а) совокупность секторов экономики, производящих финансово-кредитные операции;

б) совокупность секторов экономики, производящих только биржевые операции;

в) совокупность отраслей экономики, производящих материальные и нематериальные товары и услуги, за исключением финансово-кредитных и биржевых операций.

4. Цена, при которой планы производителей полностью совпадают с планами потребителей, называется:

а) абсолютной;

б) равновесной;

в)  относительной.

5. В условиях рыночной экономики синхронизация спроса и   предложения приведёт к:

а) равенству объемов спроса и предложения;

б) различию объёмов спроса и предложения.

6. Модель IS-LM показывает связь между:

а) производителями и потребителями;

б) спросом и предложением;

в) сбережениями и ликвидностью.

7. Бюджетно-налоговая политика – это:

а) это совокупность финансовых мероприятий государства по регулированию экономики, посредством изменения государственных доходов и расходов;

б) совокупность мероприятий, проводимых правительством, направленная на снижение налоговых поступлений и в повышении расходов государства;

в) мероприятие, направленное на манипулирование государственным бюджетом.

8. Равновесие на рынке товаров и услуг – это: 

а) ситуация, которая  отражает взаимодействие взаимоотношения между производителями товаров и услуг и потребителями этих товаров и услуг;

б) равновесие на рынке, при котором спрос равен предложению;

в) равновесие на рынке, которое отражает взаимоотношения между рыночной ставкой процента и уровнем дохода.

9. Модель IS-LM позволяет:

а) выявить факторы влияющие на совокупный спрос;

б) Найти сочетание рыночной ставки и дохода при котором одновременно достигается равновесие на товарном и денежном ранках

в) а+б.

10. Денежно-кредитная политика это:

а) контроль по видам кредитования;

б) доведение до коммерческих банков определённых показателей ликвидности;

в) политика центрального банка по изменению обращения массы денег.

11. Если первоначально фактический объём производства ниже потенциального, то:

а) уровень ен будет постепенно снижаться, сдвигая кривую LM вправо вниз;

б) уровень цен будет постепенно повышаться, сдвигая кривую LM влево вверх;

в) уровень цен будет возрастать, сдвигая кривую IS вправо.

12. Что из нижеперечисленного является неверным:

а) при равновесном уровне дохода планируемые и фактические расходы равны;

б) в условиях равновесия отсутствуют инвестиции в товарно-материальные запасы;

в) равновесный уровень выпуска не может быть равен потенциальному ВВП.

13. Если совокупное предложение превышает совокупный спрос при условии, что государственные расходы и чистый экспорт равны нулю, то:

а) сумма потребительских и инвестиционных расходов равна сбережениям;

б) сбережения равны инвестициям;

в) сбережения превосходят планируемые инвестиции;

г) номинальный объём выпуска останется неизменным.

14. Если величина располагаемого дохода равна нулю, то можно утверждать, что:

а) уровень потребления равен нулю;

б) уровень сбережений равен нулю;

в) уровень инвестиций равен нулю;

г) все верны;

д) все неверны.

15. Если домашние хозяйства не тратят весь свой доход на потребление и помещают неизрасходованную сумму в банк, то можно сказать, что они:

а) и сберегают, и  инвестируют;

б) сберегают, но не инвестируют;

в) инвестируют, но не сберегают;

г) не сберегают и не инвестируют.

16. Чему соответствует каждая точка кривой LM:

а) равновесию на денежном рынке;

б) равновесию на кредитном рынке;

в) равновесию на рынке товаров и услуг.

17. Какую зависимость моделирует кривая LM:

а) зависимость объёма инвестиций от процентной ставки;

б) кейнсианский крест;

в) зависимость процентной ставки от национального дохода.

18. Политика правительства в области налогообложения, государственных расходов, государственного бюджета, направленная на обеспечение занятости населения и предотвращение, подавление инфляционных процессов:

а) фискальная;

б) денежно-кредитная;

в) финансовая.

19. Что характеризует модель IS-LM:

а) равновесие на товарном и денежном рынках;

б) взаимосвязь денежной и фискальной политики;

в) взаимосвязь денежной и кредитной политики.

20. Примерное равенство спроса и предложения на определенный товар в данное время и на данном рынке:

а) рыночное равновесие;

б) равновесная цена;

в) равновесный объём.

Вариант У.

Варианты тестов выбираются по первой букве фамилии студента. Выбранный вариант ксерокопируется. Ответы обводятся ручкой на ксерокопии, напротив вопроса. Выполненная контрольная работа сшивается степлером и передаётся преподавателю кафедры экономической теории во время сессии, но не позже чем за неделю до экзамена. Работа будет «зачтена» при условии правильного ответа на не менее 70% тестовых заданий (возможны несколько вариантов правильных ответов в одном тестовом вопросе).
Тесты:

1. Уровень бедности определяется на основе:

а) прожиточного уровня;

б) минимальной пенсии;

в) минимальной заработной платы;

г) стоимости потребительской «корзинки».

2. Самый простой метод для того, чтобы сравнить уровень жизни в разных странах - это:

а) расчет коэффициента Джини;

б) сравнение заработных плат в долларовом (или евро) эквиваленте;

в) сравнение цен, пересчитанных в доллары или евро;

г) определение доли заработной платы, направляемой на питание.

3. В систему показателей уровня жизни, рекомендуемую ООН включены:

а) потребление продовольственных товаров;

б) жилищные условия;

в) доходы и расходы населения;

г) стоимость жизни и потребительские цены;

д) все ответы верны;

е) верно только А иВ.

4. Различают следующие доходы:

а) предполагаемые;

б) располагаемые;

в) номинальные;

г) реальные.

5. Коэффициент Джини используется для измерения:

а) размера экономии, обусловленной положительным эффектом масштаба производства;

б) степени разницы в распределении дохода;

в) отношения номинального ВВП к реальному ВВП;

г) определения размера дефицита госбюджета.

6. Доходы населения могут существовать в двух формах:

а) денежной;

б) финансовой;

в) натуральной;

г) материальной;

д) чистой.

7. Различают следующие доходы:

а) номинальные, реальные, сверх доходы;

б) личные, общественные, нетрудовые;

в) номинальные, реальные, располагаемые;

г) личные, коллективные, трудовые.

8. Для демонстрации уровня дифференциации доходов используется:

а) кривая Филлипса;

б) кривая производственных возможностей;

в) функция Кобба-Дугласа;

г) кривая Лоренца. 

9. В систему показателей уровня жизни, рекомендуемой ООН, входят:

а) количество автомобилей на 1000 жителей;

б) размер жилой площади, приходящейся на одного человека;

в) сумма накопленного национального богатства в расчете на одного человека;

г) свобода человека.

10. Для определения уровня социального расслоения общества используется:

а) децильный и квинтильный коэффициент;

б) размер ВВП на душу населения;

в) средняя заработная плата;

г) индекс цен Фишера;

д) дефлятор ВВП.

11. Индексация – это корректировка доходов населения исходя из роста цен на товары и услуги:

а) да; б) нет.

12. Компенсация - это возмещение населению части дополнительных расходов, связанных с командировками и неиспользованным отпуском:

а) да; б) нет.

13. Социальная политика - государственная политика, направленная на изменение уровня и качества жизни населения:

а) да; б) нет.

14. Формирование и распределение доходов населения осуществляется путем проведения соответствующей фискальной политики, взимания налогов с прибыли и личных доходов:

а) да; б) нет.

15. Двумя наиболее существенными причинами экономического роста в развитых странах являются:

а) увеличение отработанного фонда рабочего времени;

б) технологические изменения в производстве;

в) увеличение объема применяемого капитала;

г) проведение денежно-кредитной и фискальной политики, способствующей экономическому росту;

д) инвестирование капиталов в другие страны;

е) рост квалификации рабочей силы.

16. Экономический рост ( это:

а) когда кривая производственных возможностей сдвигается вправо;

б) сдвиг кривой производственных возможностей влево;

в) когда кривая производственных возможностей становится более выпуклой;

г) движение из одной точки в другую, вверх по кривой производственных возможностей;

д) движение из одной точки в другую, вниз по кривой производственных возможностей;

е) движение из одной точки в другую, в верхней области за кривой производственных возможностей.

17. Какая из перечисленных ниже стран достигла за последние 15 лет наиболее высоких темпов экономического роста?

а) США;

б) ФРГ;

в) Китай;

г) Япония;

д) Чили.

18. К экстенсивным факторам экономического роста относятся:

а) увеличение производительности труда;

б) расширение производственных площадей;

в) рост количества работающих;

г) увеличение объема применяемых ресурсов.

19. К интенсивным факторам экономического роста относятся:

а) использование достижений научно-технического прогресса;

б) рост производительности труда;

в) расширение производственных площадей;

г) повышение квалификации работников;

д) внедрение ресурсо и энергосберегающих технологий;

е) повышение материалоемкости продукции и снижение фондоотдачи.

20. В экономике некой страны занято 6.000 рабочих, каждый из которых работает 3.000 часов в год. Производительность труда составляет $10 в час. Объем произведенной продукции составит:

а) $180.000.000;

б) $200.000.000;

в) $600.000.
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